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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências da 

Saúde de Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 

realizada no dia dez de fevereiro de dois mil e vinte dois.  

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte dois, às nove horas e cinco minutos, 

na sala virtual CPF 1 do Campus Paulo Freire - Teixeira de Freitas - BA, realizou-se a 

reunião ordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências da Saúde. 

Conselheiros presentes: Prof. William Rodrigues de Freitas (Decano), Profª. Ana Paula 

Oliveira Pessoa (B.I Saúde), Prof. Antônio Luiz Almeida Góis (Colegiado de Medicina), 

Prof. Delio José Mora Amador Junior (Colegiado de Biomedicina e representante docente), 

Prof. Ezequiel Batista do Nascimento (Colegiado de Psicologia), e Wilcler Hott Vieira 

(representante discente). Informes: 1) Délio informou que foi encaminhado um e-mail para 

todos professores do CFCS, a fim de consultar se alguém gostaria de representar os docentes 

na Congregação, mas não houve retorno. 2) Ana Paula informou que a última turma do B.I 

Saúde está com 90% integralizada. Ela acredita que até o próximo quadrimestre o B.I esteja 

totalmente finalizado. Acrescentou que o colegiado ficará a mercê dos alunos que voltarão 

para a universidade. William disse que haverá necessidade de marcar uma reunião com a 

Progeac e os demais bacharelados para verificar quais serão os procedimentos a serem 

tomados. William destacou que os professores se mobilizaram para ofertar os CCs, a fim 

de terminar o B.I dentro do prazo previsto. Ana Paula ressaltou a importância da parceria 

com o Ihac e o CFDT para a conclusão desse processo. 3) William informou que segue 

buscando mais código de vagas docente e TAEs, para reestabelecer o quadro de servidores 

e dar o mínimo de condições para o funcionamento dos cursos. Esse movimento está sendo 

articulado com pessoas da região para que a solicitação chegue a Brasília. 4) O decano disse 

que as obras do núcleo pedagógico estão avançadas. A entrega deve ocorrer ainda este ano. 

5) William informou que dois cursos passarão pelo processo de reconhecimento, em breve: 

Medicina e Psicologia. Ressaltou que o decanato está disponível para auxiliar os colegiados 

e NDEs nesse processo, tendo em vista que logo deverá acontecer a visita in loco. 6) 

William lembrou da necessidade de rediscutir o retorno presencial. Ele disse que já há uma 

discussão dentro dos colegiados e que estes têm se mostrado favoráveis ao retorno, além 

disso, algumas práticas já estão ocorrendo presencialmente. Ezequiel disse que no colegiado 

de Psicologia, os estágios estão presenciais e que o colegiado discutirá o tema nas próximas 

reuniões. William disse que o assunto será discutido na próxima reunião do consuni e ele 

reivindicará a liberação das atividades de extensão, para que também sejam presenciais. Ele 

reenviará a resolução a todos. PAUTA: 1) Aprovação da ata de janeiro de 2022; 2)  Ad 

referendum em projetos de extensão: Laboratório Morfofuncional (LABMORFO) 2022 

(Profª.  Grasiely Faccin Borges) e Capacitação da Equipe Escolar do Centro Educacional 

Fonte de Luz no Cuidado do Aluno com Diabetes (Profª. Denise Mourão); 3)  

Curricularização da extensão no âmbito do CFCS, através da criação de dois programas de 

extensão (PROLAS e PIESC); 4) O que ocorrer. DELIBERAÇÕES: 1) A ata foi lida e 

aprovada pelos presentes. 2) William disse que o decanato recebeu dois projetos de extensão 

e foram aprovados ad referendum. Os presentes homologaram a aprovação por 

unanimidade. 3) William disse que trata-se da proposta de unificar a curricularização da 

extensão dentro das unidades acadêmicas. Lembrou que está previsto nos PPCs dos cursos 
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de Medicina e Biomedicina, o programa de integração dos projetos: PIESC (Programa de 

Ensino, Serviço e Comunidade) e o PROLAS (Programa de Ligas Acadêmicas de Saúde) e 

a proposta é que se possa creditar a carga horária da extensão através desses dois programas. 

A ideia é transformar o projeto PIESC num programa de integração dentro da unidade 

acadêmica e que parte da curricularização de extensão seja feita também através das Ligas. 

Ezequiel disse que o colegiado já vinha discutindo sobre essa implementação e como já há 

um trabalho sendo desenvolvido, o colegiado optou por continuar com os projetos que estão 

em andamento. Acrescentou que podem conversar sobre essa proposta mais adiante. 

William lembrou que nada impede que os estudantes façam a curricularização da extensão 

também através de projetos e CCs. Will levantou o questionamento de como seria a 

certificação dentro dessa nova proposta. William disse que a certificação é feita diretamente 

pelo Sigaa Extensão, através da Proex e que, na realidade, essa proposta objetiva 

reorganizar o que já vem sendo feito. Antônio questionou sobre a carga horária atribuída a 

cada programa e William ressaltou que não pode ser mais do que 4h. Ezequiel lembrou dos 

custos de um projeto de extensão e como a universidade irá apoiar financeiramente a 

expansão da extensão. William disse que não sabe como ficará isso, mas tudo depende do 

projeto elaborado. Ana Paula disse que levará o tema para ser discutido na câmara de 

graduação. William solicitou a votação da proposta: transformar os PIESCs dos PCCs 

existentes em um Programa de Extensão e a criação do Programa de Ligas, com carga 

horária de 4h para o docente. A proposta foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo 

a tratar, às nove horas e quarenta e seis minutos, o Decano agradeceu a presença de todos e 

deu por encerrada a reunião. E para constar, eu, Fabiana Cajazeira Figueiredo, na condição 

de Secretária, lavrei a presente ATA, que após aprovada vai assinada por mim e pelos 

conselheiros. Teixeira de Freitas, dez de fevereiro de dois mil e vinte e dois. 
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